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K tobě, Hospodine, volám. Stepní pastviny pozřel oheň, všechno polní stromoví sežehl 
plamen. Dobytek na poli po tobě prahne, v potocích vyschla voda.  Joel 1,19-20
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Kázání pro děti
A hle, muži nesli na nosítkách člověka, který byl ochrnutý, a snažili se ho vnést dovnitř a po-
ložit před něj. Když viděli, že ho nepronesou zástupem, vystoupili na střechu, udělali otvor 
v dlaždicích a spustili ochrnutého i s lůžkem přímo před Ježíše. Když viděl jejich víru, řekl 
tomu člověku: „Tvé hříchy jsou ti odpuštěny.“ Zákoníci a farizeové začali uvažovat: „Kdo 
je ten člověk, že mluví tak rouhavě? Kdo může odpustit hříchy než sám Bůh?“ Ježíš však 
poznal jejich myšlenky a odpověděl jim: „Jak to, že tak uvažujete? Je snadnější říci ‚Jsou 
ti odpuštěny tvé hříchy,‘ nebo říci ‚Vstaň a choď‘? Abyste však věděli, že Syn člověka má 
moc na zemi odpouštět hříchy,“ řekl ochrnutému: „Pravím ti, vstaň, vezmi své lůžko a jdi 
domů.“ A ihned před nimi vstal, vzal to, na čem ležel, šel domů a chválil Boha. Všechny 
zachvátil úžas a chválili Boha. Byli naplněni bázní a říkali: „Co jsme dnes viděli, je nad naše 
chápání.“ (Lk 5,18-26)

Milé děti   
Na  tom  vyprávění,  které  jsme  zrovna 
slyšeli,  je nejdůležitější,  že  ten ochrnutý 
člověk  měl  kamarády.  Kdyby  je  neměl, 
tak  tam třeba  ležel nemocný doma až by 
umřel. Mobily nebyly, sanitky také ne. Ale 
on měl  štěstí,  že měl kamarády, kteří ho 
měli rádi. A asi docela hodně. Vždyť to není 
žádná  legrace nést někoho na nosítkách, 
kdoví jak daleko. A to ještě museli překo-
nat  spoustu  překážek.  Když  se  nemohli 
se dostat dovnitř, tak ho klidně mohli ne-
chat před domem na ulici,  třeba by si ho 
někdo všimnul,  ale  jim  to nedalo  a  když 
jim nikdo neuvolnil cestu, tak ho spustili 
střechou. Zkrátka: někdy  selže  technika 
i  lidi;  no  a  co.  Přece  se  toho  neleknem. 
A Ježíš ten jejich přístup ocenil. V podstatě 

jim říká: tím, co jste pro něj udělali jste ho 
vlastně uzdravili. Přátelství, vzájemnost, 
láska to jsou věci strašně důležité. To jsou 
vlastně takové zázraky všedního dne. Mít 
dobré  kamarády  a  být  dobrým  kamará-
dem; a když se tenhle zázrak povede, tak 
už není co řešit. Zázraky jsou totiž ty nej-
dražší  i nejobyčejnější  věci pod sluncem: 
když  se  na  vás  maminka  ráno  usměje, 
když vám dá někdo nečekaně pěkný dárek, 
když se vám povede něco, z čeho jste měli 
strach, když někomu uděláte radost, a tak 
všelijak. Tak se usmívejte na svět, protože 
svět  je krásné místo,  které  si  to  zaslouží 
a třeba z nás Ježíš bude mít radost. Ježíš, 
ten náš kámoš největší. Tak ať ho máme 
ve svém srdci a je tu furt s námi. Amen

Josef Bartošek

K výročí Pražského povstání a konce války
Vzpomínka Antonína Cuce st. na události související s Povstáním pražského lidu v roce 
1945. 

5. května 1945
V předměstích německé nápisy na fir-

mách  i  jinde do  rána  zmizely. Ve vnitřní 
Praze  asi  jedna  třetina.  Práce  začíná 
normálně. K  polednímu  je  slyšet  z  ulice 

střelbu  z  ručních  zbraní.  Ing.  Stupka 
přinesl  zprávu,  že  rozhlas volá o pomoc. 
Vládní vojsko, policii, četnictvo. Spěchejte 
jsou tam zabíjeni čeští lidé. Vchod z ulice 
Balbínovy je volný.



Sborový dopis vršovického sboru ČCE       3

Vzdálená střelba se blíží a zesiluje. Je možno ro-
zeznat ruční granáty, snad i dělové rány.
V hlavní pokladně se pokračuje v přijímání hoto-

vostí. Přichází stavitel Šimánek se vzkazem z osob-
ního oddělení, aby se zavřely tresory a klíčníci, aby 
odešli. Těsně po poledni vysílala Plzeň na vlně Bu-
dapest.
Dnes  v  8.15  hod  projely  první  americké  tanky 

Plzní. Voláme Prahu. Hlaste se.
Zdá se že nastává přestávka v boji. Mám na mysli 

jen nejbližší  okolí  banky. Pan  viceguvernér  chtěl 
pronést projev. Nedošlo k němu. Až prý v pondělí. 
Inspektor  civilní  stráže  Potůček  říká:  „Můžete 
klidně odejít, trikolory si ponechte zjevně. Nejistý 
je Žižkov a Vinohrady.“
Mnoho lidí odešlo. Někdo dává návrh, aby se při-

hlásili  dobrovolníci,  kteří  chtějí  bránit  banku, by 
se sešli v kanceláři pana Betušjaka. Stavitel Šimá-
nek  říká:  „Zajistit  Šmída!  je  to  dobrý  rukojmí.“ 
Pak odzbrojuje  telefonistku Vaisovou. Odcházím 
na místo srazu. Cestou potkávám policejní eskortu. 
Vede několik němců z banky.
V uvedené kanceláři není dobrovolníků mnoho. 

Osazenstvo tiskárny bankovek je početněji zastou-
peno. Zbraně nejsou, jen několik málo pistolí s ma-
lým počtem nábojů. Zbraně jsou však slíbeny.
Nahoře ve dvou vedle sebe sousedících kancelá-

řích jsou dva telefony ve stálé činnosti. Bílek, Jaro-
límek, Krejčík, jsou stále voláni k telefonu.
Různá hlášení  se  střídají  s  rozkazy. Vyrozumí-

vám, že ti tři tvoří jakýsi štáb, jehož hlavou je Krej-
čík. Sedl jsem si k aparátu, abych eventuální hlášení 
přejímal. Nikdo mne  tam neposadil,  ale byl  jsem 
na vojně  spojařem,  snad se uplatním. Málo  skoro 
nic. Škoda. Na ulici je střelba. Z okna vidím auto-
kary. Jedou krokem. Četníci, policie. civilové, vedou 
ozbrojené SCHUPO.
Z věže kostela sv. Jindřicha  letí série ran. Jeden 

muž  v  uniformě Schutzpolizei  zůstal  ležet  upro-
střed  jízdní dráhy, dva  se namáhavě vlekou,  jsou 
poraněni. Bohužel  Jindřišskou věž mají obsazenu 
Němci, kteří ostřelují celou Jindřišskou ulici. Prů-
vod se rychle uklidil z dosahu střelby. Hlavní pošta 

/ Editorial
Pohled zpět i pohled dopředu. 

Takové je vlastně velikonoč-
ní období. Po třech dnech kříž 
nezmizel, ale zároveň nehra-
je prim. Něco jiného ukazuje 
do budoucna.

Tohle májové číslo se také ohlí-
ží zpět, ale nevidí kříž, naopak 
vidí radost z  toho, co se  dělo 
a kouká dopředu. Je zvědavé, jak 
se plány promění ve skutečnost.

Mládež nacvičuje na  sva-
todušní neděli divadelní hru 
na  téma Job. Je to velký úkol, 
který na  sebe vzali. Přijďte je 
8. 6. od 10.30 do divadla Mana 
podpořit! Zaslouží si to!

4. 6. odpoledne pak zkusíme 
udělat první komunitní akci 
v parku Ruth Bondyové. Spolu-
pracujeme s Jablíčkovem, měst-
skou knihovnou a  prostorem 
Olga ‑Bubahoff.

Poslední květnový víkend 
pak bude pěkně rušný. V  pá-
tek Horoušánky OPEN a  před 
tím Horoušánky pro seniory, 
v  sobotu 31.  5. seniorátní den 
v Řehlovicích, kam vypravujeme 
evangelický vlak! Ještě řešíme, 
jestli pojedeme z „Hlaváku“ nebo 
Holešovic, ale vyjede! Program je 
doufáme lákavý. Připravujeme 
ho tak, aby se dva staré seniorá-
ty, staly jedním novým.

Ať vám májové kapky a sluníčko 
dělá radost, jistě i ony nesou veli-
konoční radost. Pán je blízko.

Matěj Opočenský



4      Katakomby •  květen 2025

je obsazena našimi lidmi. Zbraní mají asi 
málo,  alespoň  se  tak  zdá.  Parlamentáři 
jdou vyjednávat do Petchkova paláce.
Zbytečně… Část  hlavní  pošty  je  v  ru-

kách Němců,  je  to Deutche Dienst post. 
Nekapitulují…

Blíží  se  večer.  Střelba  se  mírní,  od-
cházíme do protileteckého  krytu. Rádio 
hlásí: „Poslouchejte pouze rozhlas na vlně 
415 m.“

 připravil a poskytl  
Jiří Cuc

Zhodnocení Otevřeno:
Již delší dobu jsem si říkala, že by se mi ve sboru líbil nějaký duchovní program podobného 
formátu jako „třicátníci“, ale zaměřený spíše na vybraná témata než na rozebírání kon-
krétní biblické knihy. Navíc mě chvílemi docela trápí problémy dnešní bouřlivě a ne zrovna 
pozitivně se měnící doby a není jednoduché se v tom úplně neztratit. Uvítala jsem tedy, když 
Matěj se svým strašnickým kolegou Martinem Sabem přišli s cyklem besed pod názvem 
„Otevřeno“, který se konal v postní době ve Výdechu. Kromě jednoho jsem se zúčastnila 
všech setkání a ráda bych se teď za nimi trochu ohlédla.

Scházelo  se  nás  kolem  desíti,  několik 
nás  bylo  z  Vršovic,  několik  ze  Strašnic, 
jedna dvojice byla částečně „z venku“. Se-

tkání si střídavě připravovali Matěj s Mar-
tinem  a  vždy  se  i  doplňovali,  tematicky 
jsme prošli od důvěry přes „pevnou půdu 
pod  nohama“  a  trochu  tajuplně  znějící 
otázku „Co máme dělat?“ až k dobru a zlu 
a  závěrečné naději. Když  si na  setkávání 
s  odstupem  vzpomenu,  mezi  jeho  nej-
větší  přínosy  řadím  právě možnost  vní-
mat přístupy dvou různých  farářů a  také 
pestrost naší skupinky, která ale zároveň 
díky komorní velikosti a víceméně stálému 

složení umožňovala poměrně důvěrnou, 
otevřenou  atmosféru.  I  když  bych  sama 
k  aktivnějšímu  zapojení  možná  potře-
bovala  ještě více času,  ráda  jsem naslou-
chala ostatním a poznávala  jejich náhled 
na  probíraná  témata,  občas  i  osobnější 
sdílení. Uvědomovala  jsem  si,  že  to  pro 
mě má velkou hodnotu a také, že mi je to 
(minimálně v církevním prostředí) vlastně 
docela vzácné.
Moje pozornost naopak  trochu klesala 

v těch částech setkání, která byla věnována 
konkrétním biblickým úryvkům souvisejí-
cím s probíraným tématem. Připadalo mi, 
že  biblický  pohled  je  vzhledem  ke  kom-
plexnosti některých témat a jejich přesahu 
do psychologie, filozofie  apod.  zbytečně 
zužující a může i svádět k odklonu od sou-
časnosti do minulosti. Někdy  jsem proto 
odcházela vlastně  i  trochu zklamaná, ale 
zároveň se zvědavostí, jaké to bude příště. 
S  odstupem  vnímám,  že  očekávat  v  ča-
sovém  prostoru  něco málo  přes  hodinu 
„vyřešení“ všech naznačených otázek by 
opravdu nebylo  reálné,  i  když bych  si  to 
třeba přála. Něco  jsem vyslechla od bra-
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trů  farářů, něčím mě  inspirovali ostatní účastníci 
a účastnice, ale také mohu hledat, číst a přemýšlet 
dál. Ať už  je  to právě  téma důvěry, dobra a  zla  či 
naděje, nebo  i dalších mých duševních a duchov-
ních potřeb a  cest,  jak  je naplňovat…Naše  setká-
vání ve Výdechu ve mně stále ještě nějak „pracuje“ 
a  jsou  to  vlastně  také  symbolicky otevřené dveře 
dál. Těším se na další střípek do mozaiky hledání 
třeba i při pokračování cyklu příští rok, snad také 
s někým z vás.                                        Hanka Pernicová

Zelený čtvrtek 
ve Vršovicích: 
Společný stůl, dětský smích 
a hluboké ticho
Praha, 17. dubna 2025 – Evangelická modlitebna, 
Tulská 14/1

Večer Zeleného čtvrtku ve Vršovicích nebyl  jen 
slavností  večeře Páně – byl  taky večerem sdílení, 
veselí, mírného chaosu a opravdového společenství. 
Děti pobíhaly kolem stolů, rodiče je sem tam mírnili 
šeptem, dospělí se usmívali nebo chytali za hlavu 
nad  poznámkami  faráře.  A  přesto  –  nebo  právě 
proto – jsme mohli  i ve vršovických katakombách 
prožít  trochu  jinak  společenství  u  jednoho  stolu. 
Vřelý, lidský, a přitom snad i místy hlubší společný 
čas věříme, že i s Kristem.

Když evangelium zní mezi lidmi
Liturgii připravil  a  vedl  farář Matěj Opočenský 

a hudebně ji rámovala Truvérská mše, kterou bez-
vadně  doprovázela  mnohočetná  kapela.  Zpívali 
jsme jak jsme uměli, zpívat mohli všichni. Markovo 
evangelium (kapitoly 11–13) bylo předčítáno více 
hlasy, jako příběh, který patří všem. Zazněly části 
o  vjezdu do  Jeruzaléma, o  chrámu plném otázek, 
i o ženě, která rozlila drahý olej na Ježíšovu hlavu. 
Mezi řádky zaznívala slova pro dnešek – o hojnosti, 
která není plýtváním, a o víře, která někdy mlčí, ale 
přitom je slyšet.

Návštěva 
u Jiřinky 
Adamcové 
v Dubči

V  úterý předvelikonočního 
týdne jsme se vypravili za jed-
nou z našich nejstarších členek 

sboru Jiřinkou Adamcovou. Bylo 
to v krátkém čase již podruhé. 
Poprvé jsme přijeli popřát k na-
rozeninám, podruhé slavit ve-
čeři Páně a vydat se po stopách 
sborových výletů.

Bylo to krásné odpoled-
ne a  pro mě úžasná příprava 
na velikonoční svátky.

Program o  sborových výle-
tech náramně připravila Jar-
mila Radová a  z  občerstvení 
musím vypíchnout laskonky 
Jiřího Cuce.
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Všichni kolem stolu
Když  přišla  chvíle  večeře  Páně,  z  celé 

skupiny se stal jeden kruh. Téměř sedmde-
sát  lidí  si  navzájem podávalo  chléb –  „re-
verzně“,  tedy  tak,  že  nejdříve  se  podávala 
patena  s  chlebem,  až  pak  dotyčný  přijal 
chléb do svých rukou. Jaký to má smysl? Ten 
drobný  liturgický  pohyb  vytvářel  vlastně 
silné gesto – nejdřív jsem něco dal druhému 
a až pak jsem sám přijal. Víno se podávalo 
z velkých kalichů, ale připraveny byly i malé.

Něco se dělo
Nejsilnější moment  večera? Ne  snad 

dokonalý  zpěv  nebo  bezchybné  čtení, 

pro  někoho možná  společná modlitba, 
nebo  právě  podávání  kalicha,  pro  mě 
asi to, že  jsme u jednoho stolu všechny 
generace.  Dokonce  i  děti  byly  vesměs 
hodné, seděly potichu, dospělí se mohli 
zaposlouchat,  chvíli  nebylo  třeba  říkat 
nic.

Byl  to  večer,  kdy  se  snad  i  liturgické 
slavení protnulo s životem – ne sterilně, 
ale živě. Ve směsici smíchu, ruchu, sou-
středění, modlitby,  čtení,  slavení  i  po-
žehnání byla přítomna velikonoční na-
děje. Díky Pánu Ježíši Kristu.

Matěj Opočenský (s podporou ChatGPT)

Co se dělo na dubnovém staršovstvu?
3. dubna se sešlo naše staršovstvo (všichni jsme nebyli, ale usnášení schopní ano!). Výbor-
nou úvodní pobožnost měl Ondřej Rada, příště se jí ujme Hana Seho.

Hlavní  část  jednání  se  věnovala  blí-
žícím  se  velikonočním svátkům.  Výlet 
na Květnou neděli bude bez oslíků (kvůli 
veterinárnímu zákazu), ale průvod se ko-
nat bude. Zelený čtvrtek oslavíme večerní 
bohoslužbou  ve  sboru  včetně  společné 
večeře.  Na  Velký  pátek  se  opět  spojíme 
s přáteli  ze Žižkova a Velikonoční neděli 
oslavíme tradičně u nás.

V životě sboru je stále živo:
• Setkávání nejmenších dětí  běží  s  ra-
dostí  i  novými  nápady  (např.  výroba 
postního plátna).

• Prvňáci se zatím scházejí nepravidelně, 
ale když  se  sejdou,  je  to  veselé! Probí-
ráme davidovské příběhy.

• Mládeže máme více – ta mladší už pra-
videlně zkouší divadelní hru, starší i do-
rost fungují spíš příležitostně.

• Třicátníci  se  sešli  dvakrát,  jednou 
v Murmanské a podruhé u Bartošků.

• Biblická hodina pro dospělé  probíhá 
dál online i osobně. Probíráme novozá-
konní podobenství.

• Senioři  se  scházejí  jednou  měsíčně, 
před Velikonocemi chceme vyjet  za  Ji-
řinkou Adamcovou.

• Duchovní snídaně a nedělní škola po-
kračují, jen u nedělky by bylo fajn, kdyby 
se přidali další  vedoucí. Respektive by 
to  chtělo  povzbudit  více  lidí  k  vedení 
nedělky..

Věnujeme se také praktickým věcem:
• Jelínkovi  pracují  na  aktualizaci sbo-

rové kartotéky.
• Zvažujeme přechod na nový kartoteční 
software.

• Vzniká nová nájemní smlouva s Matě-
jem Opočenským – smlouvu je potřeba 
uzavřít do konce června.

• V  Tulské  proběhlo  školení k obsluze 
topení  (aby  netopilo  víc  než  je  třeba). 



Sborový dopis vršovického sboru ČCE       7

A připomínáme, že krabice u únikového 
východu je potřeba uklidit.

Z dalších akcí vybíráme:
• Noc kostelů 2025  –  jsme  přihlášeni, 
program zatím chystáme. Na rok 2026 
bychom  rádi  připravili  něco  většího 
a bavili se o tom na sborové dovolené.

• Výstava Světový étos brzy končí – nafo-
tíme si ji a třeba ještě někde využijeme.

• Murmanská – OTEVŘENO: diskuzní 
večery v postní době navštěvuje cca 10 
účastníků.  Uvažujeme  o  pokračování 
i v adventu – v jiné podobě. Nebo příle-
žitostně kolem svátečních dní.

• Akce „Přes ulici“ (4. června):  chys-
táme  spolu  s  Jablíčkovem,  Městskou 
knihovnou a Prostorem Olga -Bubahof. 
Bude  plakát,  program,  občerstvení 
a snad i slunce.
Sbírky  probíhají  dle  plánu  –  v  březnu 

byla  sbírka  na  tisk ČCE,  o Velikonocích 
sbírka  na  HDL,  seniorátní  sbírka  pod-
poří  akci  v  Řehlovicích.  Přijat  byl  i dar 
15 000 Kč z pozůstalosti J. Zezulkové 
– děkujeme.
A připomínáme: další staršovstvo bude 

7. května.

Setkání seniorů v Horoušánkách
Milí senioři a seniorky, vzhledem k tomu, že jsme se na podzim z důvodů špatného počasí 
a nemocí nemohli sejít, rozhodli jsme se vyzkoušet jarní termín. Letos se tedy v Horoušán-
kách sejdeme ve středu 28. 5. 2025. 

Sraz  bude  letos  nově  v  Murmanské 
ve 13,00 hod. Kdyby ale někdo potřeboval 
vyzvednout na jiném místě, ozvěte se nám 
nebo Matějovi  a  jistě  to  nějak  zařídíme. 
Abychom věděli, kolik máme zajistit míst 
v autech, potvrďte co nejdříve svou účast 
Matějovi nebo nám. Všem doporučujeme 
vzít si s sebou plavky a ručníky, snad nám 

počasí bude přát. A  jako  tradičně budou 
vítány  i  různé  sladkosti  či  nějaké  saláty. 
To  je možné zkonzultovat s Magdou. Sa-
mozřejmě proběhne  i  tradiční grilování. 
Program ještě doladíme, ale už se na Vás 
všechny těšíme.

Tomáš a Magdalena J.

Vojtíškovi 
mají Severína! 
Gratulujeme 
a zdravíme!
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Řehlovice 
31. 5. 2025
Od bohoslužby k Rock 'n'rollu a zpět!

Synod ČCE
V květnu se tradičně schází synod naší církve. Synod 
je nejvyšší zákonodárné a řídící shromáždění (parla-
ment) Českobratrské církve evangelické složené z vo-
lených poslanců jednotlivých seniorátů. Předseda 36. 
synodu (toho současného) je farář Michal Kitta.

Dění na synodu je možné sledovat  i online, ale-
spoň  v  psaném  zpravodajství  na  adrese: https://
synod.e ‑cirkev.cz/.

3. zasedání 36. synodu ČCE proběhne ve dnech 
15.–17. května 2025 v Komunitním centru Matky 
Terezy, U Modré školy 2337/1, Praha 4 – Háje

Zahajovací  bohoslužby  začínají  v  18.30  hod. 
ve sboru ČCE v Praze 4 – Jižním Městě, Donovalská 
2331/53. Je možné se jich účastnit, i když nejste zvo-
lení jako poslanci a poslankyně nebo poradci a po-
radkyně. Účastníci  synodu budou vděční  za  vaše 
modlitby.

HOROUŠÁNKY 
OPEN 2025

Milí přátelé, sestry a bratři,
dovolujeme si vás po-

zvat na  tradiční setkání 
členů a  přátel vršovické-
ho sboru do  Horoušánek, 
a to na pátek 30. 5. 2025 od cca 
16 hod.

Čeká na Vás příjemné poseze-
ní v přírodě, popovídání, zazpí-
vání, zasportování, pohoštění, 
relaxace atp. Však to velká vět-
šina z Vás již zná. Rádi přivítáme 
i nové účastnice a účastníky.

A  co s  sebou? Dobrou nála-
du, hudební nástroje, zpěv-
níky, plavky+ručník, dětem 
neplavcům rukávky či kruh. 
Vítáno bude něco pečeného slad-
kého, slaného či zdravého v po-
době zeleninového nebo ovoc-
ného salátu, atp. Vaší kulinářské 
fantazii se meze nekladou.

Dejte nám prosíme zprávu 
co nejdříve, zda se  chystá-
te či nikoliv na  náš e ‑mail: 
tomajel@volny.cz – děkujeme.

Pro ty z Vás, kdo již netrefí či 
u nás ještě nebyli: adresa: Prů-
běžná 61, Horoušánky. Telefon 
pro případ bloudění 733 538 680 
či 603  573 104. Možné je též 
dojet MHD BUS č. 344 z Černého 
Mostu do  zastávky Horoušany‑
‑Horoušánky náves. Nebo vlakem 
z Masarykova nádraží či z Libně 
do Úval a odtud BUS č. 484.

Těšíme se na společné setkání 
Tomáš a Magdalena Jelínkovi
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Akce „Přes ulici“ –  
sousedské odpoledne v parku
Středa 4. června 2025, 15: 30–19: 30, park Ruth Bondyové
Ve středu 4. června ožije park Ruth Bondyové hudbou, divadlem, tvořením, jógou i limo-
nádou – chystáme komunitní akci Přes ulici, na které se potkáme s těmi, kdo žijí, tvoří nebo 
působí v našem sousedství.

Akci pořádá náš sbor společně s Jablíč-
kovem, klubem Výdech, pobočkou Měst-
ské knihovny v Ruské a spolkem Prostor 
Olga.  Cílem  je  propojit  se  „přes  ulici“, 
představit naši  činnost a nabídnout pro-
stor pro radostné sousedské setkání – pro 
děti, dospělé i seniory.

Na co se můžete těšit?
🎭 Divadlo DAMDAM
📖 Čtení na trávě s knihovnou
🎨 Tvořivá stanoviště pro děti
📖🎵🙏  Boření bariér pod 

Jozuovou taktovkou
� Jóga pro malé i velké
🎵 Koncert kapely LAJK

☕  Občerstvení, limonáda, 
domácí dobroty

🪴  Rostlinný swap a sousedské 
nápady s Prostorem Olga

🗣  Ukázková lekce angličtiny
…a mnoho dalšího

Všechno se odehraje  venku pod  širým 
nebem v parku, který  spojuje knihovnu, 
Klub Výdech i prostor Olga. Přijďte, vez-
měte  s  sebou  deku,  děti,  babičku  i  dě-
dečka, souseda  i  sousedku – a chuť strá-
vit příjemné odpoledne  s  lidmi, kteří  žijí 
a tvoří prostor kolem vás.

Těšíme se na vás!
Za organizátory, Tým „Přes ulici“

Svědectví
My, křesťané, jak známo, chápeme svůj život a své skutky jako svého druhu svědectví. Ale 
o čem vlastně svědčíme?

Jádrem křesťanského svědectví je zvěst, 
která praví, že tento svět, jak jej známe, 
není vším, co jest, a není konečný; exis-
tuje něco,  co  jej přesahuje a  co přichází: 
království Boží.
Zdá se mi, že  tato zvěst má několikero 

časových i významových rovin.
Myslím,  že  křesťanská  zvěst  je hlavně 

oznámením.  Radostnou  zprávou,  která 
měla  (a  stále  má)  rozměr  retrospektivy 
i  perspektivy  zároveň.  Každý  křesťan 
v průběhu uplynulých více než dvou tisíc 

let  nese  dál  autentické svědectví Ježí-
šových učedníků, že Pán byl vskutku 
vzkříšen,  vstal  z mrtvých  a  skrze  tento 
zázrak Slovo bylo učiněno Tělem. Escha-
tologicky viděno křesťanská zvěst dosvěd-
čuje, že starý svět, poznamenaný hříchem 
a  smrtí,  zaniká  a  naplňuje  se  vůle Boží. 
„Naplnil  se  čas  a přiblížilo  se království 
Boží. Čiňte pokání a věřte evangeliu“ (Ma-
rek 1, 15).
Naplňuje  však  zvěst o  zmrtvýchvstání 

veškerý  obsah  křesťanského  svědectví? 
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Myslím, že nikoli. Významově vzato hlásá 
křesťanství nejen „eú angelion“ o Ježíšově 
vzkříšení, ale vůbec dobrou zprávu o tom, 
že  tak,  jak Bůh  jednal  v  průběhu  celých 
dosavadních dějin  (což dosvědčuje Starý 
zákon), zahájil novou epochu svého zasa-
hování do dějin  skrze  svého Syna  Ježíše 
Krista. Že Bůh vždy konal, konat nepře-
stal a konat bude, byť  se nám – smrtel-
níkům někdy může  zdát,  že  je přespříliš 
„ukrytý“ ve světě, že občas „mlčí“, ba do-
konce že „zemřel“ (Nietzsche).
Každé  svědectví  je  však  i  hluboce 

osobní zpovědí.  Křesťan  celým  způso-
bem svého pobývání ve světě dosvědčuje, 
jakým neopakovatelným způsobem uvě-
řil právě on; celým svým životem vypráví 
příběh svého přijetí Krista a to, co to zna-
mená pro jeho životní cestu. Svědčí o své 
proměně, která má být malým,  leč neza-
stupitelným příspěvkem k proměně světa.
A  právě  tady  je  zřejmé,  jak  chybné  by 

bylo,  chápat  toto  individuálně  prožité 
a  denně  zakoušené  svědectví  víry  jen 
a pouze  jako subjektivní prožitek, projev 

emocionálního vzrušení  či nějakého  jed-
norázového „osvícení“; každý křesťan to-
tiž chápe a sdílí svůj příběh víry jako ne-
dílnou součást cesty Božího lidu,  jako 
příspěvek  ke  konečnému  shromáždění 
všeho lidstva „na Siónu“, k čemuž byl zrod 
církve (církví?) jakousi předehrou a vykro-
čením. Tak  jako člověk byl  stvořen „jako 
muž a  žena“,  tedy  jako bytost  vztahová, 
kolektivní, dialogická,  i  svědectví  víry  je 
neustálým  dialogem,  sdílením  a  společ-
ným hledáním (Buber).
Moc se mi  líbilo,  co  jsem nedávno četl 

u jednoho německého teologa: „Smysl Bi-
ble není v tom, aby sloužila jako kameno-
lom pravd, kterým máme věřit. Všechna 
čest těmto pravdám, ale Bible je víc: je to 
živý  hlas,  oslovení,  výzva  člověku  k  ob-
rácení,  vyžaduje  změnu  smýšlení  a  vy-
kročení, působí nepokoj, nutí k proměně 
života.“ Ano, právě v podobě neustálého 
svědectví  je naše víra vírou živou, vírou 
proměňující, vírou, která kráčí ruku 
v ruce s nadějí a láskou.

Petr Nesvadba

Výlet do Herrnhutu!
21. června můžete vyrazit se strašnickými evangelíky na výlet po stopách českých exulantů 
do Horní Lužice. Po krátké zastávce v Mladé Boleslavi je plánovaná návštěva v Herrnhutu 
(česky Ochranově) a Berthelsdorfu, tedy v obcích, které byly v 18. století založeny morav-
skými exulanty německého jazyka a kde byla také ustanovena Obnovená jednota bratrská. 

Putování  doplní  histor ický  vý-
klad,  nebudou  chybět  ani  pobož-

nosti  nebo  návštěva  manufaktury 
na  výrobu  Herrnhutských  hvězd. 
Bližší  informace  naleznete  na  při-
loženém  plakátku.   Př ih lašovat 
se  můžete  do  7.  června  na  adrese 
strasnice@evangnet.cz nebo strasnice.
cce@gmail.cz,  je  také  třeba  zaplatit 
zálohu  500  Kč  na  dopravu  na  účet 
č.  s  poznámkou  „výlet  Ochranov“ 
na účet sboru: 283574329/0800.
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Recept: Míchaná tofíčka  
Rozmačkané tofu díky černé soli a sypkému lahůdkovému droždí získá chuť blízkou mícha-
ným vejcím (1–2 porce)

Suroviny
1 cibule
6 stroužků česneku
2–3 lžíce řepkového oleje
200 g tofu natural
½ lžičky kurkumy (příp. kari)
1 lžička černé soli
½ lžičky římského kmínu (není nutný)

1 lžíce sojové omáčky
2  lžíce sušeného lahůdkového droždí (ne 

obyčejné!, lze vynechat)
špetka pepře
1–2  hrsti bylinek (petržel, pažitka, 

koriandr...)
další zelenina na ozdobu.

Na  pánvi  rozpálíme  olej  a  osmažíme 
do zlatova nakrájenou cibuli  a  celé olou-
pané  stroužky  česneku  (doporučuji  vy-
říznout  zelený  klíček  uprostřed).  Tofu 
rozmačkáme  vidličkou  a  přihodíme  do 
pánve. Poté přidáme kurkumu kvůli barvě 
(možno  i  římský kmín)  a pečlivě promí-
cháváme. Můžeme přidat dvě polévkové 
lžíce sypkého lahůdkového droždí (ne běž-
ného!). Ke  konci můžeme přidat  trochu 
vody a  sojové omáčky  (chceme-li  tofíčka 
řidší) a dochutíme pepřem. Nakonec při-
dáme  černou  sůl  (důležitá  pro  vaječnou 
chuť  a  vůni),  vsypeme  bylinky  (petržel, 
pažitku) a podáváme s opečeným chlebem. 
Zdobíme čerstvou zeleninou dle sezóny (ředkvičky, rajčata, okurky, papriky). Lze také 
rozmixovat, a získat tak bezvaječnou pomazánku.



PROGRAM KVĚTEN 2025
Velikonoční období 
I během velikonočního období můžete ještě přispět na postní sbírku, kterou vypsala Diakonie ČCE Středisko humanitární 
spolupráce také můžete přispět na sbírku Jeronýmovy jednoty, která financuje opravy a stavby evangelických sborů.
11.5.2025 9.30 bohoslužby káže Matěj Opočenský
15.5.-17.5. 2025 3. zasedání 36. synodu ČCE – online přenos můžete číst zde Praha

16.5.-18.5. 2025 víkendovka pro dorost a konfirmandy – téma 
víra v nemoci, víra na prahu života a smrti? Český Brod

18.5.2025 9.30 bohoslužby s večeří Páně káže Josef Bartošek

23.5.2025 14.30 starší mládež

23.5.2025 19.00 Noc kostelů – otevřený kostel, výstava Světový etos, 
promítání vánoční hry, modlitba a požehnání Tulská

Výstava Světový étos – Jsme přesvědčeni, že otevřený a spravedlivý přístup k cizincům je nedílnou součástí světového etického dědictví a klíčovým 
předpokladem míru mezi národy. Náš program práce s migranty proto pro vás díky finanční podpoře Česko-německého fondu budoucnosti a ve spolupráci 
s německou Nadací Weltethos přichystal zajímavou výstavu, která představí hlavní myšlenku světového etického minima, takzvaného Světového étosu. 
Všechna světová náboženství se shodnou na společné etice. Proto zásada: nedělej jiným to, co nechceš, aby oni dělali tobě, se stala obecně uznávaným zlatým 
pravidlem. A miluj bližního svého jako sebe sama pak jeho vrcholem. Prof. Hans Küng zasvětil mezináboženskému dialogu celá svůj život. Jeho knihy Křesťanství 
a hinduismus, Křesťanství a islám, Křesťanství a buddhismus, Křesťanství a náboženství Číny, případně Po stopách světových náboženství, vyšly i v češtině.

25.5.2025 9.30 bohoslužby káže Matěj Opočenský
25.5.2025 14:00 instalace faráře Tomáše Adámka Škvorec
27.5.2025 14:00 biblická ve Fokus Praha Karlín
28.5.2025 13:00 – 17:00 setkání seniorů u Jelínkových v Horoušánkách u Jelínků v Horoušánkách
29.5.2025 svátek nanebevstoupení Páně
30.5.2025 16:00 Horoušánky Open u Jelínků v Horoušánkách

31.5.2026 14.00 – 19.30 Seniorátní den v Řehlovicích – první setkání 
budoucího jednoho seniorátu pražského a ústeckého  Řehlovice 

4.6.2026 15.30 – 19.30

„Přes ulici“ – stačí přejít ulici a jste v parku, kde si toto odpoledne 
najde své dítě, dospělý a možná i senior. Přijdťe na první komunitní 
akci pořádanou Klubem Výdech, tedy Jablíčkovem a evangelickým 
sborem ve Vršovicicích, se zapojením Domu čtení, iniciativy 
Bubahof Olga a možná i dalších spřátelených organizací 

v parku Ruth Bondyové 

8.6.2025 10.00 Svatodušní nedělní bohoslužby s mládežnickým 
divadlem – adaptace knihy Job divadlo Mana

21.6.2025 8:00 – 22:00 Výlet FS ČCE Strašnice do Herrnhutu/Ochranova  
a Berthelsdorfu. Horní Lužice (Německo)

Bližší informace uvnitř sborového dopisu. Závazné přihlášky s uvedením jména, příjmení, bydliště, telefonu a mailu zašlete 
nejpozději do 7. června 2025 na mailovou adresu FS Strašnice strasnice@evangnet.cz nebo strasnice.cce@gmail.com

19.–26. 7. 2025 Sborová dovolená – přihlasujte se u Lenky Vokaté skrze dotazník Sloup v Čechách

Pravidelný týdenní program  Murmanská 15, Praha 10

Úterý 9.30 setkání nejmenších dětí každé úterý
Úterý/čtvrtek 20.00 třicátníci 2x měsíčně
Středa 7.00 duchovní snídaně (každou středu) každá středa
Středa 14.00 setkání seniorů (1x měsíčně před staršovstvem) 1x měsíčně
Středa 14.00 biblická hodina pro dospělé (také přes Jitsi a pravidelně)  ostatní středy
Středa 19.30 schůze staršovstva (také přes Meet a jednou měsíčně) 1x měsíčně
Čtvrtek  16.15 prvňáci (zatím nepravidelně) každý čtvrtek
Pátek 10.00 bohoslužby „na zámečku“ (jednou měsíčně) 1x měsíčně
Pátek  15.30  starší dorost  každý pátek
Pátek 18.00 mladší mládež každý pátek
Pátek  14.00 setkání starší mládeže (nepravidelně) 1x měsíčně

 
Jak se připojit na sborový program, který probíhá také přes videokonferenci?  

Máte-li zájem o účast na akcích online, napište na vrsovice@evangnet.cz.

https://synod.e-cirkev.cz/zpravy-ze-synodu/
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Kulturní centrum Řehlovice
 14:00 - 19:30

výrobky
chraněných dílen
Diakonie

večerní
bohoslužby

táborák

Potkali se u ŘEHLOVIC

Na akci je možné dorazit o den dříve a přespat pod stanem. 
Více info na prazsky-seniorat.evangnet.cz/akce
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